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Obijectifs 1 année et exercices de synthése

7= Bilan : gFigukes planes et solides (mexcredi & 08/06/76)

-
Pour ces chapitres tu dois étre capable de : 'm
Reconnaitre et classer les quadrilatéres ; g
Reconnaitre et classer les triangles ;

Connaitre les propriétés relatives aux cotés et aux angles des quadrilatéres et des triangles ;
Connaitre les propriétés des diagonales des quadrilatéres ;

Reconnaitre et classer les solides géométriques ;

Décrire ces solides géométriques en utilisant le vocabulaire adéquat ;

Tracer et reproduire les triangles et les quadrilatéres particuliers ;

Reproduire une figure plane a I'échelle ;

Calculer des périmetres et des aires ;

Reconnaitre et différencier des droites paralléles, des droites sécantes et des droites
perpendiculaires ;

Tracer une droite paralléle ou perpendiculaire a une autre droite ;

Tracer et caractériser les droites remarquables des triangles et des quadrilateres ;

Mesurer un segment de droite ;

Reporter un segment de droite donné ;

Tracer la médiatrice d’'un segment ;

Mesurer un angle ;

Reporter un angle donné ;

Tracer la bissectrices d’un angle ;

Tracer un cercle de centre et de rayon donné ;

Associer un solide a ses différentes représentations dans le plan ;

Déterminer les positions relatives d’arétes et de faces ;

Reconnaitre des droites paralléles, perpendiculaires, sécantes et gauches ;

Construire un cube ou un parallélépipede rectangle en perspective cavaliere ;

Reconnaitre le développement d’un cube, d’un parallélépipéde rectangle et d'un prisme
droit ;

[1 Calculer I'aire et le volume d’un cube, d’un parallélépipéde rectangle et d’'un prisme droit.

2~ bilan : geansformations du plan (jeudi 09/06/16)
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Pour ce chapitre tu dois étre capable de : ¢

[J Placer un couple de nombres dans un repére cartésien ;

[J Reconnaitre I'isométrie qui permet de passer d’un objet a son image ;

[1 Déterminer le ou les éléments caractéristiques de chacune de ces isométries ;

[0 Reconnaitre les invariants communs aux quatre isométries : conservation de |'alignement,
de la longueur d’un segment, de I"'amplitude d’un angle, du parallélisme ;

[J Construire aux instruments I'image de figures par une translation, une symétrie centrale et
une symétrie orthogonale.




3™ bilan : gJraitement de données (vendred: 70/06/16)

Pour ce chapitre tu dois é&tre capable de:
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4™ bilan : o@@ebu (Vendred: 17/06/716)
Pour ces chapitres tu dois étre capable de :

Partie A : Diviseurs et multiples

Placer sur une droite graduée des nombres naturels et des nombres décimaux positifs ;
Lire I'abscisse d’un point ; =
Placer un couple de nombres dans un repére cartésien ;

Résoudre des problémes mettant en ceuvre des pourcentages ;
Interpréter un tableau de nombres, un graphique, un diagramme ;
Représenter des données par un graphique, un diagramme en batons, un diagramme
circulaire.
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Savoir utiliser le vocabulaire suivant : diviseur de, multiple de, divisible par ; < A
Déterminer I'ensemble des diviseurs et des multiples d’un nombre ; ¢ =
Rechercher les diviseurs et les multiples communs de plusieurs nombres ; ]
Rechercher le PGCD et le PPCM de deux nombres ;

Utiliser les caractéres de divisibilités par2,3,4,5,8,9,25,125 ;

Savoir utiliser les propriétés suivantes : tout nombre qui en divise deux autres divise leur
somme et leur différence. Tout nombre qui divise un autre nombre divise aussi ses
multiples.

Reconnaitre les nombres premiers inférieurs 3 100;

Factoriser un nombre naturel ;

Calculer les puissances a exposants naturels i

Calculer les expressions contenant des opérations différentes en respectant les régles de
priorités ;

Résoudre des problémes de dénombrement dans des contextes numériques et
géométriques ;

Dans une formule remplacer les variables par des nombres donnés afin de déterminer la
valeur de I'inconnue.

Partie B : Nombre entiers et opérations dans les nombres entiers
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Ranger par ordre croissant et décroissant les nombres entiers ; n 7 E
Comparer deux nombres entiers ; \: -

Lire I"abscisse d’un point ou en donner un encadrement -

Placer des nombres entiers sur une droite graduée ;

Placer un couple de nombres dans un repére cartésien ; |
Reconnaitre et écrire deux nombres Opposés ;
Calculer la somme, la différence et le produit de deux nombres entiers ;
Calculer une expression comprenant des opérations différentes ; :
Ecrire une expression qui correspond a une succession d’opérations ;
Utiliser la commutativité et 'associativité de I'addition et de la multiplication ; E
Calculer la valeur d’une expression littérale en donnant aux variables des valeurs entiéres.

Déterminer la valeur absolue d’un nombre entier ; S




Partie C : Calcul littéral

L] Réduire une expression en additionnant les termes semblables ;
Réduire une expression littérale ;

Utiliser la distributivité simple et la distributivité double ;
Utiliser la mise en évidence pour transformer une somme ou une différence en un produit ;
Transformer une expression littérale en appliquant les propriétés des opérations ;

Savoir supprimer des parentheses précédées de signe + et du signe - ;

Ecrire des expressions littérales pour exprimer le périmétre, I'aire, le volume et pour
généraliser un calcul ;

[l Résoudre une équationdutypex+a=bouax=bouax+b=c;

[l Résoudre des problémes conduisant a une équationdutypex+a=bouax=bouax+b=c
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Partie D : Fractions

[J Considérer une fraction comme un nombre ;

Donner plusieurs écritures fractionnaires d’un méme nombre décimal ;
Arrondir un nombre décimal et en donner la valeur approchée par défaut et par exceés ;
Placer sur une droite graduée des nombres décimaux et des fractions usuelles ;

Ranger par ordre croissant et décroissant des nombres décimaux et des fractions usuelles ;
Effectuer occasionnellement des additions, soustractions et multiplication de fractions
usuelle ;

Résoudre des problémes contenant des nombres décimaux et des fractions usuelles ;

1 Résoudre des problémes mettant en ceuvres des pourcentages et la régle de trois.
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Bon travail !




| Exercice 1 , _

Donne la nature des quadrilatéres ci-dessous
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Quel est la nature des figures colorées sur chaque cube ?

H

G

4

C

.
.
=)
:
|

DT o

Le triangle HFE est un triangle I"EC}QHE.MQ\Z&

Le triangle BMC est un triangle .....Ce.dcz.fﬁlﬂ ....... fxf(.‘-l«\érﬂ’
Le triangle HGM est un triangle 1&0(;@\&@&@@@‘&

Le quadrilatére RSTU est ... anﬁ\ﬂl}ﬁk .................................
Le quadrilatére RSTU est uﬂ‘lfQPELEL&ﬂ.é.\Q

Le triangle EHG est un triangle .....ITC:’.(A.CLOL\.E.......lﬁacé.\ﬁ:..-. ............

Le triangle EGB est un triangle eqmla Q‘EQL‘"Q..CM“‘QT}P



Compléte les phrases ci-dessous par un des mots suivants : hauteur, médiane, médiatrice,
bissectrice, diagonale.

La droite BD est une mnkdu rectangle ABCD. A E AN B8
La droite CH est une ( * du triangle BCD. | |

!

La demi-droite [HT est une bisiecliedu triangle GHD. i X< |

Le segment [GB] est une ma&diane - du triangle ABD. G = £

La droite EF est une mediicice - du triangle DTH, ; ! ;f \_\
D Fl 1 C

Exercice 4

Construis un parallélogramme ABCD sachant que |AC|= 6cm, |BD|=4cm et |DMA| = 70°
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Constuis un rectangle ABCD sachant que |AC|= 5cm et I'amplitude de I'angle aigu formé par
les deux diagonales vaut 60° Ly /‘Dt(ijgm\g _
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Exercice 6

Les figures ci-dessous ont été déssinées a main levée, reproduis les en respectant les
mesures indiquées. % @i <i(_c_p"m\-;3 se Coup® -i{ rx«r F@ﬂA‘Cu Lm%

en leur m:“.w 9\' Son Qe ameme '3“’“"

rectangle -

3th
i )

. Trace une droite d et nomme A un point quelconque n’appartenant pas a la droite d. Trace
un arc de cercle de centre A coupant la droite d en deux points Pet Q.

Compléte la figure (avec régle et compas) afin d’obtenir un losange*APCQ |
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Exercice 8

Construis un triangle sachant qu’un de ses c6tés mesure 7cm et que les angles adjacents a ce
c6té mesurent 45° et 60°




Exercice 9 | |

Construis un triangle sachant qu’un de ses angles mesure 80° et que les ctés qui forment cet angle
mesurent 4cm et 6cm.
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Le triangle ci-dessous a été dessiné a main levée. Reproduis-le en respectant les mesures
puis traces ses médianes®
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Exercice 11

Le triangle ci-dessous a été dessiné a main levée. Reproduis-le en respectant les mesures

puis traces ses hauteurs®

X nQCenge le Cam o<

AN
GY >
3

.

6 ¢
X _(lna hu:&w" d'un 4\’%\}1;\& 40

@5\ une (Ar’o.\e qui \OQS'-\Q

/PG fommsf QA‘ u es\ FelPPV\A:'cuL.im_
an cble @{)[)8663 oo & o f)fo\ogf:menl- Eem




Le triangle ci-dessous a été dessiné a main levée. Reproduis-le en respectant les mesures
puis traces ses médiatrices ¥
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Le triangle ci-dessous a été dessiné a main levée. Reproduis-le en respectant les mesures
i . LK
puis traces ses bissectrices.
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'Exerci.ce 14

Voici une « fusée ». Si | AB|=4cm, construis-la en grandeur réelle sachant que ABCD est un

carré.
s
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Exercice 15

Construis un losange ABCD sachant que |A|= 60° et que le périmétre vaut 16cm.
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Exer.cice 16

A I'approche de I'hiver, Bruno a I'intention de mettre deux couches de lasure sur la porte de

son entrepdt qu’il a décoré en plagant deux grands losanges. Il a décidé d’utiliser trois tons
différents.

Calcule pour chaque couleur la quantité qu’il devra acheter si tu sais qu’un litre de lasure
2 2
couvre 8m-, - ‘Q,,e & \a 1(*\}& mie: Ex4Y — UYx3= A m
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Exercice 17

|

Un étang circulaire de 4 m de rayon est bordé par une allée de 2m de large, le tout étant
cloturé par un treillis.

a) Indigue les données du probléme sur la figure ci-contre.
b) Hachure la surface de I'allée.

c) Calcule I'aire de cette allée.

d) Calcule la longueur du treillis.

. A.‘«e Ae \'G“éL ae ‘\CAa\e - Qife c\c \ ré\ancj )
/7‘,61 = />‘ qz'};’ 62/3ml

ycitjueur c\,b\ -irrmiia'.- Q I.f\ 6’3‘-’ 3)} 63 m (3: Q-



Exercice 18

Représente en perspective cavaliére un cube de 3cm d’aréte tel que I'angle de fuite est de
30° et le rapport de réduction est de 2/3.

/3 de 3cm HRAem

b SRR, -t

Ekercite 19

Représente en perspective cavaliére un parallélépipéde rectangle de 5cm de longueur, de
3cm de largeur et de 4cm de hauteur tel que I'angle de fuite est de 60° et le rapport de
réduction de 1/2. -
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Dessine le montage de différents blocs dans le réseau de cubes.
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L’aréte en gras a été dessinée dans les trois vues. TERMINE-les.

~Vue de coté

|
L]
i

Le solide ci-dessous est un prisme droit dont la base est un hexagone régulier.

COMPLETE par G(gauches) //, | ou'X.

GUER, 4N AFLG
o)/ [AG] ABHG
HI] G [AG] LKJIHG
[BC] // [LK] AFLG

Compléte le développement du prisme droit a base triangulaire éqlilatérale ci-dessous.
P

/byl
// EDJK
1 LKEF
X EDJK

Oriﬁme = (;\Ces \a\em\es / \

ﬂ?c N mes /

e Prases 5‘*[”‘?5“\71”% # ;
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Parmi les solides ci-dessous,

a) BARRE ceux qui ne sont pas des prismes droits.

b) Pour ceux que tu as choisis comme étant prismes droits, COLORIE une base en
vert, une hauteuf en bleu et une face latérale en rouge.

Voici le croquis d’une armoire d’angle (90°) fabriquée par mon grand-pére. Calcule le volume

de celle-ci. -Séix \00\5@- de \;armowe Q;)Si - _\r;mﬁﬁe _
/ iscgc‘e\e, TecAana\e-
. Aire & Du bage s 85.92% - U, 4 e
,\": pHE ! = &

2
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3
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3
L) oU Q)Dgﬁ cm
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Tu trouveras ci-dessous une photo et un croquis de la base de mon aquarium avec ses
dimensions. Pour le remplir, j’ai utilisé un seau de 5 litres. Peux-tu me dire combien de

trajets j'ai d@ faire si tu sais que la hauteur du niveau de I'eau dans mon aquarium est de
33cm? 5 3 3dm - id 5510,

80cm = Sém

—
/l.m & (b bose de locfuaf'um'-. 8.2 + (g45). 45 = %75 dm?® -

ol
)
\[D'ume de l}ac‘uqr%um*, 08 95 - 3. 5= 34 215 dm™ =D 84,315 ’P

Dombre de deaet ; 949752 52 16,855 => B Hrogeds |
(Qéll;ﬂsp/u (65) d& FC\ZL'NE /19 ‘)lFa_\Sng‘



Dans un jardin triangulaire, on a creusé un trou circulaire afin d’y planter un arbre. Pour le
reste du jardin, on désire placer de la terre sur une épaisseur de 10 cm afin de planter des
fleurs.

CALCULE le volume de terre nécessaire a la réalisation de ce parterre.

8em 20m Rayon de cercle: 1 m.

8o 20m

&

/Alr‘e AU\ QC,HA\I\ ]({‘lc,lg\,\ ire = cQO Q—D s B
-
i ' ' 26(*{\)'
/4'0?- du SOJA‘“ acec le drov: Qoo - 3,14 = 19,

Epoifnseur:loCm o, m .
\/olum& Ae, ‘\c,rf’@" 18585 ot = 18 6860'1

@e{bﬂsﬂ s wsleme de deve ol oot de 12, 436

Pour chaque frise, détermine-la (les) transformation(s) du plan et son (leur) élément
caractéristique qui appliquent ...

a) La figure [ sur la figure V b) La figure V sur la figure VI ¢) Lafigure 3 sur la figure 7
i no]sljr o de vedour %méjfrie cenlole ’ m”bu‘m de vedeur
% de, « cedve O\ y RS
d) Lafigure Ill sur la figure gj_gﬂgure 1sufla ﬂ{ Qxe f) Lafigure2surla fliure 5
VIl me ﬂt cen
%melne Cef\&ua\ de sz 8“’\ @m%e _(jﬂ (;MQ
cenie O ’ me o Dg)um S gl :

Qp(_t da’L 2



Détermine les coordonnées des points représentés

y__
by A (L2 & (2,0)
H g
c 11 ¢ (-£,4) o F8,-4)
y 1 e [3;,-€) ¢ _f.},—..fﬁ)
A
’ T1 B G {12; O) H (.Oj..\s)
c '] w1
1Tttt 1TF1"*tt1Tr-t= Surce diagramms; place
—t o 1 X es points dont voici les
e ek coordonnées :
T °2 'F X@2:5 Y(-3;2 Z{4 ;-3
.D U_L ( ) ) (— ’ ) ( !_}
" WE2;-1) T@;0 U{0;-3)
E

E_xercice_SO _

Compléte avec O,A,B,C,D ou E.

a)
b)
c)
d)
e)

Mon abscisse égale mon ordonnée, je suis le point...ﬁ

Mon ordonnée est négative, je suis le point &

Mon abscisse est le double de mon ordonnée, je suis le point 5) '
Mon abscisse est la moitié de mon ordonnée, je suis le point -
Mon abscisse est 'opposé de mon ordonnée, je suis le point 5

Détermine les points images et le mot mystére constitué des lettres dans le désordre.

Sa(U) : Uimage de U par la symétrie centrale de centre Q est : H
Scn(G) : L'image de G par la symétrie orthogonale d’axe CH est : |
Sen(K) : L'image de K par la symétrie orthogonale d’axe GH est A

Sn(H) : L'image de H par la symétrie centrale de centre N est : b

P L'image de P par la translation de vecteur?j est /\
Si(P) :L'image de P par la symétrie centrale de centre L est :..H

Swn(J) : L'image de J par la symétrie orthogonale d’axe MN est a8

(A)

t ) — -
it 'image de A par la translation de vecteur LN est G

=

G
I:‘!IJ
MoN
RS T
W



En Utilisant une régle non graduée et en t'aidant du quadrillage, construis I'image des figures
proposées ci-dessous par la transformation demandée.

a) fxm

hogonale d’axe d




Dans chaque cas, construis I'image de la figure par la transformation proposée.

a) Symétrie orthogonale d’axe d

Sy A

"

§
N

v

A

N

Y
_‘\\ \d

b) Symétrie centrale ce?entre G

)




-Exércice 34

Calcule en utilisant éventuellement une calculatrice.

a)12 % de 14500 o) 14000 . i2 = [34o -
b)21 % de 45 000 ! .
¢y 6 % de 12 000 ;?)-k-{faooo,al:
oo o
¢) V2 ooco £ = 320
o
b

(25 %de 145
%7215 % de 4500
"0 () 7.5% de 650

I\ 1ys :56;
d) 4

’G;SL'IéC:O .2':5: Séqfﬁ )
oo

(\Eso - 3,6 = 4835

{00

Aide le commercant a compléter ses affiches.

300€ 1 1400€ ot 12€ 31€ 18€ 32,50€ 14,45€ 524€ 47€ 53,45€
* J ¥-1 o ’- o
-20% || -30% -15% -10% -35% -10% 35% |F-R84 | ~o% = -A5%
%_fgo -p WMo€ | Gpoc | phoc| NIE| 1l 7€ | I3H€| >A39€| 393¢ | 37,60€ | 3474¢
: - - . 8o - # =5, i-o15= o 25
&O%-ée é%o" .20 = 60 # _ =0, 15 -7 C':‘E);Zf; 9%
Exercice 36
Un employé du magasin « Médiaplay », spécialiste de la vente d’appareils vidéo est chargé
d’etablir la facture relative a la commande suivante :
:telews:urs a 534‘€1| unltall » Designation | Quantité | Prix unitaire (€) | Prix total (€)
magnétoscopes :a 55 € u.m‘te ) ”Igleuoeur q BaY « QN2EE
Des lecteurs MP3 & 92 € I'unité : :
. ) \-fagnc{unfr 5 656 7356
Complete la facture ci-contre. ) _
bedes HP3 | 3 Aac | Fale >4 2Ux
v
9.26:9¢ Total HT 36477
TVA21 % 765,87 -
Total TTC

9412, 87




Voici un histogramme représentant les résultats des éléves a un examen.

Toutes les notes sont des valeurs entiéres de 1 a 20.

Nombre

d'éléves
20
18
16
14
12
10

A

-

O NSO

delaé de5a8 de93ai12 del13a16 de17a20

30 éleves ont réussi cet examen pour lequel il fallait obtenir une note supérieure ou égale a

10.

Détermine le nombre d’éléves qui ont obtenu 9/20 en écrivant tout ton raisonnement et

tous tes calculs.

Eleves Ciﬁcuﬂ}i e enlfe oeldo, 1841049 = 37

Lb de lo: 30

flows ayorh o

=y Llewes cﬁmﬂ q, 33-30 =7

,B&AO:— be;IQ

g enLe lo-12 3 20- (& =1l

BV Bl =9



Voici la répartition des dépenses mensuelles d’'un ménage.

=) o
Logement : 688€ ol © Alimentation : 539€ 79  Habillement 441€ 6 &
Somm

= dYs=<€
Loisirs : 245€ 34° Transports : 343€ 60° Santé: 196€ 29°° —Tolale -
Représente cette répartiton a 'aide d’un diagramme circulaire. » y_ If_i)f- IS o
\ | %Qmenl 433€ | 488 o L’oo,di;io\“{
T ‘ s
= Q3% !
\-\ [ 1 Alimenlakion| s30¢ 529 .joo | 742° 1579’
o ECN
\ ]__ E;P\ahu"emenl | Ylie [ qui_-100 | 693265
' 245, '
3 \\ ; ~R%
\‘_\ | <TG ! éﬁgi@,ﬁ &L{jé '235 . loo 26 B |
\\ s l ‘-gj:’%o o ’
\ e ar? _ o .d
rans folrs A43€ 100 SO0
| A iara e | 7
\'. ) ‘['\_'.’ i4 /k & ]
| B ke e | rogypnany 2 ’Hl

sz | e |

Une enquéte a été réalisée au sein d’un école pour connaitre le temps hebdomadaire moyen
consacreé au sport. Voici les résultats obtenus (en minutes) pour les six années.

1% année : 160 - = ‘< 28Me gnnéde : 310 éjzm‘a""‘e année 330 A oo

4°me année :120 -, o U cm  58M@ année 1150 3om 68 année :70 4 Yem
Représente cette situation a I'aide d’un diagramme en batons. o
—lem cCm —2 20 MmN
A P-‘J ma c j \ v 5e
b0 - R v
o olcm A
; .
==y @ox | AR
3 qem =5 6o mia
Bls
if‘{‘r\‘ —~3 S0 mn
e l b K3
I 3o - 1300
%0 1 | —
| - [
loo |



Réponds aux questions en utilisant les graphiques de la page suivantes.

a) Ecris le nombre d’éleves dans la classe A.. R0

b) Ecris le nombre d’éléves dans la classe B D

c) Ecris le nombre d’éléves qui, dans la classe B, jouent « sur console et en ligne » 6

d) D) Ecris la classe ou le pourcentage d’éléves qui jouent « sur console et en ligne » est
le plus important Iq )

Ecris les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs.
P - -~  OF
Claxe A: 5 eleves sur Qo —D—-:%—- loe = 25 %,
O

C‘iﬂ-b‘)@ > 6 é‘éu@; sar 45 ,_)_0265 len = LY %

S et 4Y .



Une enseignante a proposé a des éléves de deux classes de 2° secondaire
une enquéte concernant les jeux-vidéos qu'ils utilisent principalement.
Chaque éléve n'avait qu'un seul choix possible !

Les résultats de la classe A sont présentés & l'aide des deux graphiques
ci-dessous :

Hombre d'éléves

9
8
F
6
5
4
3 4
2
1 4
0 h T i
Logique Action Plateau Aventure ~ 1YPe dejeux
9 Nombre d'éléves
B -
7 -
B
5 -
4 -
3 -
2
7.
. “ ‘ Type d i
Exclusivement en ligne  Exclusivement sur  Sur console et en ligne SRS

console
Les résultats de la classe B sont présentés a l'aide du graphique ci-dessous :

Type de jeux

——— : —

7 3 Exciusivement en ligne
Plateau |[BEiiEiiEtasu g | O Exclusivement sur console
| Sur console &t €n ligne

Action WEREREIIEE G

Logique H
| l | l

T T 1 1 T T Nombre d'éléves
0 1 2 3 4 ) 6 7 8 9




Jusqu’a présent, Paul a obtenu 40/60 au total des différents travaux de frangais. Aujourdh’ui,
le professeur décide de faire un contréle. Paul voudrait, au terme de cette
interrogation,avoirune moyenne de 70% pour I’'ensemble de ses travaux.

Quelle doit étre sa cote sur 20 a ce dernier contrdle ?
"/]gl(m\ é‘eb C(‘}!ES o 60+ o = 30 -
2o, sebo = 30.70 = 5€. =% 1 doit donc o\o\en.’r i L}\OJ
| oo 545 -

~T1l o ééj& Uoféo = T doit done ob lenir 86-Uo = 16.
/
|6 /a0

Lorsqu’ilva chez son oculiste, Monsieur Leborgne paie 75€ pour la consultation. Sa mutuelle lui
rembouse 70% de ce montant. Sur le montant restant & sa charge aprés remboursement de la
mutuelle, son assurance « soins de santé » lui rembourse 80%.

Quel pourcentage du prix de la consultation a-t-il finalement payé ?

Qt’m}b«?mml mu-'ue“e: 75 . o, o= 5&, 50 =

gi.t[ (‘ef)ie o~ 5a C\')CH‘S{:‘, s 5&,50: 9?-&:‘5(){’

/ ) 7 ¢ ey . 5= 184:»
ﬁom\omrseman,? joat jidﬁﬁwomc.e e NS cle Sﬁ“le » L AA5-0,

:\1-7/:0'\@ ﬁ'ﬂo\eﬁ\eﬂz « il B 13 - Ll}ﬁo—s.f/

@Urfonxace‘- LL?_E = 0306 = 60/0.
75



Exercice 42

Indique une croix dans la colonne adéquate

Est divisible par Est un diviseur de divise Est un multiple de
- 24 X X
.. J— 8 X 3 -
7 ———— 20 X ¥ ¥ x -
Ouevvrrreereenas 15 ¥ e

Cite les nombres naturels qui sont.... )
a) Diviseursde30: Clu 20 - é_ 1,4, 3,5,¢,10,is, .Y
b) Multiples impairs de 7 inférieursa 50: 7/, 21,35, yq
c) Multiples pairs de 3 inférieurs a 25 : O, 51 12, | 8,24
d) Diviseurs de 100 multiples de 5 : 5, e} RO, &5, 50, loo -

Exercice 44

Cite le PGCD de 60 et 24 : .u60 i( v?,3,(f 5,16 ) o, 12 I5 a'vZo 3o, 603

d 24915 3/4 6?!& a4
Poeh (60;,24) = 14 S §

34@

o XM,U8
H 5é®aq)" 2.

Citele PPCM de 24 et 36 :

Exércice 45

Par quel(s) chiffre(s) peux-tu remplacer ® pour que la phrase soit correcte ?

8446 est divisiblepar2. O, 1,2,3,4,5 6, 4,3 8
369+ est divisible par 5. 0,5

4740 est divisible par 3. ] 4,+F

9547 est divisible par 3. © 3 €, 9

734623 est divisible par 9. & -

7245 est divisible a la fois par 25 et 3, 7

8440 est divisible 4 la fois par 8et 9. ¢

46475 est divisible a la fois par 125 et 3.8

49748 est divisible a la fois par4 et 3. 2, ¢

738924 est divisible 4 la fois par 2, 5et9. /" (7 T erypeso ble )



------

ensuite une des propriétés de la divisibilité.

a) 126estdivisible par3 « 126 e;;\ A‘\uib.\J\e e S s
(14246 = Cb\ e;\ un r\om\am éiuabilo\e [xu'&.
. 126 = | 204 6 gjf |26 e*\é 60\"&1’ d\\)t‘i‘\kl@ ]’JCUF3 ;

Du Lomime de Ses ch’ﬂ?‘m

b) 492estdivisiblepard . 794 ec) é.u;sl\:)\e '(L.u” U cou ses Qeuo cernies

C‘h.(\(}({s’ Qrm@ﬂ an Nom bre_ C\'\Q-lg,'\\g\g ,_(“( .
., 196 = 8oo -4 ol too et son} diviside ‘mr‘1

F;LS O Son C\E{f\;ea’ C,'\’)"Ff\ff' .

c) 135estdivisiblepar5 . |35 es:\r é\uib.b\e

L5 |
es ‘ | |
. 135 = lept 36 et o etas jonl Aev .s.bfe fn(-‘f

d) 2432 estdivisiblepar8 . U3« 95\ d;u'ss.b\e P:u’ B ol Ses B A rniers

chiffres forment un pormbre Qiisible fnré?

e 2432 = Yoot 32 ef LWwo el 2L g{f,ﬂ\r c\tuim\o\@ fbﬂB'

-E_xercic_e 47

Décompose les nombres suivants en un produit de facteurs premiers.

a) 36 | b) 196 Z c) 432 7
1812 98| 2 6|2
%13 49| 2 o3| 2
33 H 3 54l 2

i ' aH a
313
33
l
. mt 3% TTO T
=, ot 2 196 4ak=2%'.3




Calcule
a) 22+5%= Y4126 : 29 e) 10%= |©O
b) 3°-3?= 23 -3 = 13~ f) 5.10°= Hooo
o 225= Y4129 = 129 g) 565:10°= O,0565
d) 5%-28= |25 - &Y = 61 h) 06.10%= ©,000c06

Le président et le vice-président d’une fédération régionale sportive organisent
régulierement des réunions avec les résponsables des clubs.

Pourl’occasion, ils disposent des tables trapézoidales de maniére a regrouper les trois
responsables d’'un méme club (président, secrétaires et trésorier) a la méme table en se
réservant les places aux extrémités comme le montrent les modéles ci-dessous.

o/ e/ \ S/ \ [ e

a) Compléte le tableau avec le nombre de responsables des clubs et le nombre de personnes
presentes a la reunion en fonction du nombre de clubs.

Nombre de clubs présents 1 2 3 4 o] l 6 n
Nombre de responsables S| 61D 11L] 185 13 | A
Nombre de personnes présentes | 5 | & | 11| 14| 14 | Qo ML

b) Combien de personnes sont présentes si on dispose 15 tables ? 18 tables ?
o W ; a\o(;) 3e)54+=-4) 5 _f,p 9 .a 43 (gmsonnes,
& Nz 13, alors . 318 Ya=56 - T4 9 a 56 Fexﬁoﬁﬂﬁ& :
c) Combien de tables devra-t-on utiliser pour installer 29 personnes ? 32 personnes ?

°3nia=29 | n=9%

M d=de ) Baii=lo ] b= 16 -



Détermine la masse du montage n°100 réalisé sur le méme principe de construction que les
trois premiers montages proposeés ci-dessous si tu sais que la arétes des petits cubes
mesurent 0,5 dm et que la densité du bois dans lequel ils sont réalisés est de 750g/dm?

feiog J6: - B0 51

it
n°1 noz n° 3
Y E Vs
, ; _ 20l
bﬂ c\e uﬂoa 0 \Doén—ﬂe monltug)c =) d. oo+ | O
v DI

.3
\/o\ume. d wn mbe'. 0,505 05-= O,l?.ﬁdm é .
— < 2 e.l: - - m .

lime de 20t cubes: 0,125 . 30l= 33, 625

Mosse am T mon%uﬁ)&- 3) (15 1822 23 218 150y

Exercicé o |

Range les nombres dans 'ordre croissant

23 4 -3,2 41 -35 4,6
@b €7 al £L-2,3 494U,V LY ¢

Range les nombres dans l'ordre décroissant.

-7 6 -4 0 -6 5

B 1 it <05 =

Exercice 52

Compléte les couples de nombres pour que ceux-ci soient des nombres opposés.

(3;.23)  (7:.%50) (.=5.5)  (.9.;-9) (0;.0n) (oo 3 0)

Compléte les couples de nombres pour que ceux-ci soient consécutifs et que le premier soit
toujours inférieur au second.

(3;.9..) (7;=6) (4.5 (=ie;9) 0;.)) (=).;0



Trace un axe gradué vertical sur lequel 1cm correspond a 500m, puis place, le plus
précisément possible, les hauteurs et profondeurs suivantes en utilisant les lettres qui les
désignent.

F : Le fort des Rousse du haut Jura culmine a environ 1200 m d’altitude.
T: Le Tourmalet culmine a 2100m.
M : La Mer Morte en Asie a une profondeur moyenne de 350m.
C - Le Cachalot peut plonger jusqu’a 700m pour se nourrir.
D : La plus haute tour du monde se trouve a Dubai et culmine a 830m.

S : La mer du Japon a une profondeur moyenne de 1350 m.

4
Qoo T
l2Zeo | F
8% | D

| Boo

- O
_ 35 LY
- L
- 1350 | §

Compléte en utilisant des nombres entiers consécutifs.

H.<54<.b. Qen64 ). Laeine Lo



Calcule rapidement

S5+(-6)= — I 6+2+9-8= 3

5.(9)= - 45 -5.(-6).9.2= 540
5-9= — 12-15-13= —16 -
(-2)2= - 8 38+14-24+6= D4
-13+64= 5] 12.(-8).5.(-2)= Géo
(-32= 4 34+84-15+18= 53
12-20= -4 100.(-4).2.(-5)= Yoco
2.(-3)= 6 100-4+2-5= — lO#"

Calcule en utilisant les régles de priorité.

a) 5-2.8= H-16= -1y

b) -5-2.8-9= - 6 -16-9 = - 30
0 Z.(2+53= 14415 = 29

d) (5=9)3=7)= Y. (-4)= 16

e) 5-9.3-7)= 5- 4. (u) = 5+36=4l

f) 2+48.5-7= -2+ Uo -3 = 31

g) 1+42-2.3%= 1316 = a?,f_;) = ‘I_{'IG"* 18 = —1
h 144.(2+20= 1+ Y. (234) = 1+ Y= 14+ 8=29

I B=5P.2=8P [=3]" (@)= =2F . 38- giL.




Compleéte le tableau.

a b A+b A-b a.b 2a a? -3b B?
2 3 5 <] 4 q Y -9 2}
5 -3 ol pes - 15 lo ol.5 ) -3
3 2 =5 | ] 4 =§ 4 4 il
-2 5 3 -3 = |0 -4 “ -15 128
-3+ -1 =8 | =§ 7 -14 Yo 3 —1

Calcule les valeurs numériques des expressions suivantes si tu sais que :

a=-2 b=3 ¢=-5 d=4

b) 7¢= 7. (-5)= - 35

C) -3d= _.—T,‘)J,.___[:! - - ‘Z
d) 3a+2b= 3 _(.__2_)7 2> -6+ 6-0"
e) -2¢-3d= -2 [-5)-3.4Y= lo-k=--2

f) 6.lctd= 6-(-514)= 6. [-1)= -§&-

g 3f-a)k -3 (_g_[-2)) = ->.[-642) = - .(-3)=9
h) a= (-2)"- 4

I) 3b3= 5 3_’5 = 84

i) 3a%-2.(c+d)= 2 L:'@_)Zwél- [ <B4 MY = & §-2 l*_é’f_‘j_\-‘- é’)izq'fz_t‘._)

=19
W 2d*-d-6= 9 (' y-6- Q16-U-¢6



Le tableau ci-dessous donne les températures extrémes observées pendant une année dans
différentes ville du monde. Pour chacune, calcule I'écart entre les deux températures
extrémes.

Ville Maximum (°C) Minimum (°C) Ecart
Corinthe 42 2 (-1 o
Budapest 25 -9 AY

Dakar 46 8 38
Bruxelles 29 -8 3F
Montréal 21 -13 34
Stokholm 17 -7 Y.

Le professeur Mathovore donne a ses éléves un questionnaire a choix multiples comportant

8 questions. Voici sa maniére de coter. \F ?_Q’ -3 :?‘35 3 S0 - Lg4de o )
ae &y <
Réponse fausse (F) : -3 points Pas de réponse (P) : -1 point Bonne réponse (B) : +4
points
a) Calcule la cote de Marléne dont les résultats aux questions sont : F,B,P,F,F,B,B,P.
—Byn o] BB - L B IR T =
b) Martin a obtenu la plus basse cote qu'il est possible d’obtenir ; que vaut-elle ?
3 . -3 = =24
c) Pascal a obtenu la plus haute cote qu’il est possible d’obtenir ; que vaut-elle ?
8.4 = 32~

d) Sachant que Maryse a répondu a toutes les questions et qu’elle a obtenu une cote de

+11.cdbien a-t-elle de bonnes et mauvaises réponses ?
A Mmouvaises e+ B Ronnes.

Réduis les expression suivantes (si cela est possible).

a) -b-b= _ 72 . g) b2-5p2= _y bt

b) 4a.(-b)= -4 ab. h) a.(-2b).(-3c)= &abc -
c) -2a®-5a= / i) -2b+5b= 2 b

d) 2a.(53)= loa ) 2a.(5b)= - loab

e) b>-5h= / kl a-2b-3a= -2b-2c -
f) 2b-6b+da= _4b +Ya- ) 3a.(-5a).(-6b)= Foall -




Fais disparaitre les parenthéses et réduis les éventuels termes semblables.

a) -a+(b-¢c)= —a-b-c .
b) £x+2)= 6oc+ 6
c) —(3x-2y)Hx-y)= -3 x Hey Lor mgy= —2X+4

d) (x*ayf.2x= 2octs 2oy

e) 2+(@+4)-(3+a)= ~24 4144+ > -l = B

f) 2'5Y.(257:¥§b)+12ab= Yolmisal $12ey - Yaly Tab
g) x*-(5x -2x+3) R 2% —3 = - Yxtiix =3

h) (5a +5) (4+3a) 26 a & 150t + 20 + 166 = (50t 4 28a +20-

) 3+(x-5)+2-5x)= SPM-6 +x2TGwxe XI-UX -2
i) 53"‘(5.—5") 4= Ba + 20 & = o 2o

K) —(x2-2x+1) + (3x+5)= — x’+2x=M+23x %8 = - xt iy S5x44
]) (3"'5")-(2;;2# EX 1 £ +oxE EloX = lox® 16X 46 -

m) =3x2(-5x?+ 3x + S}+(-3x + 1)= = Ax%a5ad 3 x [ 5 ‘—5,\H )= Ix*. &% -4

Mets les facteurs communs en évidence.

xéy= 4. [ X#
a)z").( ﬁu y)
b?\Sac?‘{adz ba . [C 4*(:\\
SR S l14a)

d) 12a¥gb= U (3 & 2b)
AN

e) 15b#25c= 5. (3b# 5c)
5 5%
1%ab+1§bc— 3b.(Ua #6¢c) .
J 5 )
g) iabx+§\aby dab - |20 #29
a2 2

h) ;Qab+1qa— ioa'lib i)
Iz 7 lDl



_0)Ecris une expression littérale réduite du périmetre et de I'aire des figures ci-dessous.
9 Détermine, ensuite, la dimension x de chaque figure si son périmeétre vaut 24cm.

Carré

Rectangle Parallelogramme Losange
i X i
3 %a --------- been T Ia
X » - 7 - "—5—”‘"—“ "
P-ux@®©@  P-ax+ 6@ pe2ci® %y, @
@ A g &= A= DX A= _Ha. A= 3atez
Triangle Triangle Triangle Qu drilatér:a
rectangle isocele equilatéral .
X+ 2 10 6
X X :
P=x+2410+x @ = ;<+n@ P - 3 x (D P= 5. laeli 3 B
a) :2X+I?—@ A" t.l.’l A - aSe - Y oc+ 2c
Az x1y2X ] o o g
AN - ¥ Q__b__
, _ A 2
b)® UYx= 24 @ 2x+6= 24 @ 20c+14 =24 G ux =24
X¥= 4 Q'x:aq-f;' Q0c =24 -4 ¥ o= 20 Y
Ao B 2oc= 13 ax = Ig X = 6
.3(: o o= b ]
® &x*&'ijgfj“iz (© iz = 24 @ sx=24 @) foc=24
-:{oc;n o = 24-{2 x = ";“-3’ a = 24%¢6
K= € =12 - Oc= 3 s el

Exercice 65

Résous les équations ci-dessous.

2x= 32 X+7=27 2x+5=5 44 =12 + 2x
oc= 31 L a =2F-7 Qoc-565-5. Yl ~f2 = Loe.
oc=16 . 9 = 20 - Qoc =0 959 = 23
- = = G = JIE
5-916% 55 Ny g
2 S-5i

*_ 16 4x +3x = 24 5x-7 =-32 3x+8=-1
. Foc= N S5x = - 34+ 5 o -
oc=16. 1 e M Goc = —25 Aoc=z — 9
9= 3¢ + BesTEE R, A
5:&323 Hiz~5 D(f:“j.
5-5-5} 5=9-35




Pour les cadeaux de Noél, Amélie a acheté 5 CD a la Fnac. Au moment de payer, elle a sorti
un billet de 100€ de son portefeuille, mais le caissier lui a fait gentiment remarquer qu'’il
mangquait 12€. Calcule le prix de vente d’un CD en utilisant une équation.

oac ﬁe \ar-x d/cm (i T

B .oe = Yoot TL -
‘5!3‘, = I'?.
G = 12 g
oc= A, 4

gje Py de U&Wl@ druﬂ cb es} de R, Y £

Sébastien a commandé 8BD. La facture s’éléve a 78 € dont 6€ de frais d’envoi. Calcule le prix
d’une BD en utilisant une équation.

I ~_/L (2126 Ac'm@ LIy

2;(,—1- 6-7%
29(_..: 78 -6€.
' E0's S
a5 = FL. 18
=8

(5?6 prioc de L)enie dune B oot dedy e

Détermine la valeur de x si tu sais que le périmétre de la figure ci-dessous mesure 84 cm

2x QA% +Y.¥4 Y. 2= g4
““‘“‘?acm UXxituyx +iz = 34
A 2% + 12 = &84
[ mwe 3om B = 4 <15
2% = 1L
R
X9

Détermine la largeur du terrain dont le schéma est représenté ci-dessous, si tu sais que la
cléture mesure 162m. % Du Q“ﬂwt' Aa ‘\e train

i Q.6o+ ot oc-6 = €2
ﬁmI ;g:rr‘;;a |20 t29¢c-6 = lé_CA
‘ Aoc 114 =162 . |
60 m B <. |BL=0H
&{)C,: H'Z
OC:(‘is'-?_
Oc=24

w¥ B
Cj(l/&o‘c enr C,lu S“2’-HCU'H meswe 24m



Voici huit solides composés uniquement de cubes identiques au solide 1 et de
parallélépipédes rectangles identiques au solide 2. Détermine les expressions littérales qui
représentent le volume des différents solides.

=)

@ 5 @ "
v b
E
a
® @ L
i 7 7 / 1/
I - I/ //
O aa-a=za @) 3a’+ actb
@ a.a-b- atb @ ol 4 atb
® 2.0% &b 9) Soral]

Voici un programme de calcul dont le résultat est -15 .

Retrouve le nombre de départ. -y 0, nombre .

Justifie ta réponse. . . -
i d i
Choisis un nombre. A ot :’29? Lac 2 5‘" k6
"D Ajoute-lui 3. b

P Multiplie le résultat par 2.
4 Ajoute le nombre de départ.

~Enléve 6 au résultat.
q4F Hew B
@ ZIfZS " = - 15 5 3)
- ‘4/'_—\-
@ <« (xi3)= ax+é. se= -5

3 ax+ f+oe= B 46 -
@31‘46 —6 - 3o5c .



iExercice 740)

Rends les fractions irréductibles.

s L Ty N P8
N [ B, 6 -y 2. 5 126 7
= : s, S o
B o 28 ) | 75 q
L - . ‘8 .
i )
Complete les fractions de chaque série _ ] L'—i\ X6
5 - ﬁzﬁl ™ J—— "i‘:‘, -4 s >
10 _W_8 16 _22 25 _ |5 “20>5 _ 55 8 3527 3l 90
15 ILe24 33 B/ A3 R 16 4212 36 _uo
A i — ey 14 =
X \_“_‘_,_‘

Exercice 72

Ecris chaque fraction sous la forme d’une fraction décimale, c’est-a-dire dont le numérateur
est une puissance de 10 (10,100,1000, ...) et sous la forme d’'un nombre décimal.

g :__?_'_S;. = C)/ 76 _.3_ ;3?5

4 oo 80 10 coo

Complete le tableau suivant.

—_ -0 6 9 =36 . o, 036

5 | ¢ 250 lcco

Durée 4h 9h 12 h I h 18 h I5h 48 h
L 1] 2 , 2 N 5
Fraction de jour 3 g N 3 —‘;-I— g_ -
e = “) & © @&
@ ‘g‘q = c",’ @) o4 Y18 . % ;
2 z 1T
® a .3 G ) b, B En R
24 & C) =

Exprime les durées suivantes en heures et minutes.

a) 82h b) 2,75 h c) 3,3h d) 12,5h ) 7,15h ) 97h

a)gh +0,2- 60=> shi2 . d_) 0,5 60=> 12h2o
b)o,15. b => ahus

) o3 6o => ahig’

e) ©1s.60zy 3 hod .
E0,2. 60 => Shyr_



Détermine I'abscisse des points A, B et C de la droite graduée ci-dessous et place les points
dont tu connais les abscisses.

absD—i absE-—L absF-l =
12 12 4 obs = 5 -
D FA C B B il B B o B
Attt c =
0 1 d
i
X

Choisis sur une droite un repéere adéquat afin de pouvoir placer avec précision les points
dont les abscisses sont données.

1 1 1 1 A 5 11 17
AbsA—E,absB—g,absC-; ,absD-E , abs E'E ,absF-;,absG-?abs H'E

O b B A \ H F@L

Fl X 2 I 1 1 2 A [ i g i
T L]

E & A

\Lr

Exercice 76

Dessine des rectangles qui ne se D
superposent pas et dont 'aire recouvre 1 = o
chaque fraction du carré proposée 6 //’( B et A
ci-contre. Quelle fraction de chaque W i o= o=
carré n'est pas utilisée ? a7 Eotet '
Quelle fraction du carré initial exprime |'aire des figures suivantes ?
R A | [ 1] 24/
G 1 it |
| | e | 3
o
i I ‘i

|
Lol ) | ||
Volf2 !

Encadre chaque fraction ci-dessous par deux nombres naturels consécutifs.

v, 15 , 8 84 c 12 64 N 57
L2 e 42°45 > ] = il e L3
v L3 e Oggedl loegell Ao




Exercice 78

Sans utiliser la calculatrice, encadre chaque fraction par ses deux valeurs approchées au
dixiéme pres.

1 6 B

O¢— =0, O < — | 03¢ <o Y Dg — dol

d 125{*0’ 77 16 = #
0,08 ©,04%

Exercice 79

n
o
Bl

Compléte par < ou >,

2 -8 11 45 B 28 4 .2 3 2 4
28 L% 58 H. 52 5as.2 P
8 .82 b) 5.2 3 783 wedz.203=4 e)o,a.>3 F
2 72 1-20 05 6 g5 = 3 p e
53 37153 5'<3 10'>U"D3 5 WA ° e

Exercice 80

Calcule et simplifie éventuellement les résultats.

g 8= o 9 4= B ppi= . B
3°5 I & X - 2 \
il

5 11 55 4 33  yy ] £ 3 = I8

—_— = “—‘—6_'— ol e 6.“":‘ ——

3" 2 59 35 (o8 3 |
8.8 8 4 5 3 _5_3 6 ¢ ,6 =360
7t7s F 77T T W ArgEg e
S 7 §a 9 8 1 uzx_ m _wdE 4 28 i
R —_ = - e — - iy | (T ’) —_ - =Li_-'_ﬁ.3___?-_ﬂl__
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Le parcours d’un triathlon de 6 km comprend trois parties : 200 m a la nage, 4 km en vélo et
le reste en course a pied. Quelle fraction irréductible de la distance totale est courue a pied ?
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Jean voudrait économiser mais il a dépensé les 2/3 des 337,50€ dont il disposait, puis les 2/3
de ce qui lui restait. Quelle somme va-t-il pouvoir mettre dans sa tirelire ?
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Un avion atterrit apreés avoir parcouru les 2/5 de son trajet total. Il se ravitaille en carburant,
redécolle, et se pose a nouveau aprés avoir parcouru les 5/7 du trajet qu’il lui restait a faire.

a) Sachant que le trajet total est de 14 000 km, calcule la distance parcourue lors de
chacune des deux étapes.
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b) Quelle fraction irréductible de son trajet total cet avion doit-il encore parcourir ?
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Bon travail |



